
Domáćı úkol č. 2 z Matematiky 1 (F1711)

Toto je domáćı úkol z cvičeńı ze dne 25.9.2012. Vypracované př́ıklady mi neodevzdávejte (neměl
bych čas je všechny opravit). Výsledky př́ıklad̊u najdete v sekci za zadáńım. Pokud si nebudete
vědět s něč́ım rady, tak se mě můžete zeptat před cvičeńım, po cvičeńı, nebo si se mnou můžete
domluvit konzultaci. Je možné (i když nepravděpodobné), že výsledky obsahuj́ı chyby, pokud
nějakou najdete, tak mi dejte vědět.

1. Určete vzájemnou polohu 2 př́ımek

a)
p : x− 3z + 6 = 0

y − 2z + 3 = 0

q : x+ z − 2 = 0

y − z + 1 = 0

b)
p : 2x+ y − 3 = 0

3x+ z − 5 = 0

q : x = 3 + t

y = 6 + t

z = 12− t

c)

p : x = 3 + t

y = 4 + 2t

z = 7 + 3t

q : 2x− y − 2 = 0

3x− z − 2 = 0

d)

p : x = 2 + t

y = 3 + 2t

z = 2 + t

q : x = 6− t
y = 10− 2t

z = 6− t

2. Určete vzájemnou polohu př́ımky a roviny

p : x = 4− t
y = 1 + t

z = t

ρ : x+ 2y + 3z − 10 = 0

3. Určete vzájemnou polohu tř́ı rovin

a) ρ1 : x+ y − z = 0, ρ2 : 2x+ 3y − z − 2 = 0, ρ3 : x− 2z − 1 = 0

b) ρ1 : x+ y + z − 3 = 0, ρ2 : x− y + z − 1 = 0, ρ3 : − x− y + z + 1 = 0

4. Převed’te z algebraického tvaru na goniometrický tvar

a) z = −2 + 2
√

3i

b) z = 1− i

5. Upravte komplexńı výrazy

a)
1 + i

1− i
+

1− i
1 + i

b)
(1 + 3i)(−1 + i)

2− i

c)
1

1 + i
+

1

1− i
− i

−1 + i

1



6. Najděte všechna řešeńı komplexńı rovnice. řešeńı hledejte dvěma zp̊usoby:
a) hledejte řešeńı ve tvaru z = x+ iy, (tento předpokládaný tvar dosad’te do rovnice a rovnice,
které pak vzniknou porovnáńım reálných a imaginárńıch část́ı na obou stranách rovnice řešte
pro neznámé x a y)
b) hledejte řešeńı ve tvaru z = |z|eiφ (tento předpokládaný tvar dosad’te do rovnice, pravou
stranu rovnice rovněž převed’te na geometrický tvar a rovnice vziklé porovnáńım absolutńıch
velikost́ı a úhlú řešte pro neznáme |z| a φ)
Užijte obě možnosti!

z3 = −1

7. Najděte všechna řešeńı rovnic, řešeńı rozepǐste do algebraického tvaru.

a) z6 = −1

b) z2 = −9i

Výsledky

1.

a) pr̊useč́ık (0, 1, 2) b) mimoběžné c) splývaj́ıćı d) rovnoběžné

2.

pr̊useč́ık (3, 2, 1)

3.

a) A společný směr (2,−1, 1) b) pr̊useč́ık (1, 1, 1)

4.

a) z = 4ei
2
3π b) z =

√
2ei

7
4π

5.

a) 0 b)
8− 6i

5
c)
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2

6.

ei
π
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1

2
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√
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2
, eiπ = −1, ei
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1
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2

7.

a) ei
1
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√
3
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1

2
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2
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√
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2

b) 3ei
3
4π = 3

(
−
√

2
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2
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